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PRODUCTES AGRÍCOLES I RAMADERS D’ANDORRA 

 
30. Si hi hagués un mercat setmanal continu o en temporades concretes (semblant 
al mercat dels pagesos de la Seu, per exemple) on es venguin productes frescos, hi 
aniria a comprar? 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
La majoria dels enquestats, el 88%, afirmen que si hagués un mercat setmanal de 
productes frescos hi anirien a comprar. 
  
En funció de les variables sociodemogràfiques analitzades s’observa que, tot i que hi ha 
un percentatge molt generalitzat dels que els agradaria tenir un mercat al carrer, la 
proporció de dones que aproven la idea és una mica superior a la dels homes (el 90% 
respecte el 86%), així com el percentatge del grup d’altres nacionalitats (el 91%) i dels 
residents portuguesos (el 88%) és lleugerament major en comparació amb els enquestes 
andorrans, espanyols i francesos (el 87% respectivament). 
 
Segons el nivell d’estudis es manifesta una relació estadísticament significativa, ja que  
a mesura que les credencials formatives són superiors creix la proporció d’enquestats 
que es consideren clients potencials d’un mercat al carrer de productes frescos. Així, la 
idea és benvinguda pel 92% de les persones entrevistades amb formació universitària, 
pel 89 % i 85% de les que tenen estudis secundaris superiors o estudis secundaris bàsics 
respectivament, mentre que pels que tenen menys estudis només el 60% s’ha mostrat 
interessat amb aquesta iniciativa.  
 
31. Coneix els productes agrícoles i ramaders d’Andorra que es poden trobar a les 
botigues del país? 
 
  Freqüències Percentatges 
Total 767 100 
Sí 597 77,9 

No 170 22,1 

 
La majoria dels enquestats (78%) coneixen els productes agrícoles i ramaders 
d’Andorra, davant del 22% que no. 
 
S’observa una diferència estadística clara en funció de l’edat. Mentre que la proporció 
dels enquestes joves, de 18 a 24 anys, que coneixen algun producte local es situa entorn 
al 58%, la proporció dels enquestats de 55 anys o més es situa al 85%. És a dir, que a 
mesura que augmenta l’edat del consumidor, hi ha un coneixement més evident de tots 
el productes que s’elaboren al país.   
 

  Freqüències Percentatges 
Total 767 100 
Segur que sí 513 66,8 

Probablement que sí 164 21,4 

Probablement que no 33 4,3 

Segur que no 36 4,7 

Ns/nc 21 2,7 



Aquestes dades deixen entreveure una variable relacionada amb els hàbits de compra. 
En general, una important proporció de  persones joves de 18 a 24 anys  viuen a casa 
dels progenitors o d’algun familiar, i normalment són aquests qui s’ocupen 
principalment d’anar a comprar el menjar i coneixen més que els seus fills els productes 
que hi ha al mercat. Per tant, podem intuir que aquesta diferència està més relacionada 
amb el fet de realitzar la compra diària i no tant amb l’edat de l’enquestat. 
 
Per nacionalitat, són els enquestats de nacionalitat francesa (el 88%), els andorrans (el 
83%) i els espanyols (el 80%) qui més coneixen aquest productes en comparació amb 
els portuguesos (el 70%) o els enquestats d’altres nacionalitats (60%). 
 
(Els que coneixen algun producte) 
32. Quins productes coneix? (Multiresposta)  

 
  Freqüències Percentatges 
Total 597  
Carn 502 84,0 

Trumfes 424 71,0 

Verdures, fruites, hortalisses 129 21,6 

Vi 103 17,2 

Cervesa 68 11,4 

Plantes aromàtiques i medicinals 59 10,0 

Mel 56 9,4 

Ous 15 2,5 

Altres 37 6,1 

 
Quins altres productes coneix? 

 
 Freqüències 
Total 37 
Formatge 8 

Confitures, melmelades 6 

Menjars preparats 5 

Torrons, caramels 4 

Bolets 3 

Licors 3 

Cafè 2 

Aigua 2 

Tabac 2 

Embotits 2 

Iogurt 1 

Sirop d'avet 1 

Truites 1 

Productes envasats 1 

 
Dels productes que s’elaboren a Andorra, els més coneguts per les persones enquestades 
són, en primer lloc, la carn (el 84%), en segon lloc, les trumfes (el 71%), i en tercer lloc 
les verdures i fruites (el 22%). El vi ocupa el quart lloc, amb el 17% de les respostes, 
seguit de la cervesa, amb el 11%, les plantes aromàtiques i medicinals, amb el 10%, i la 
mel, amb el 9%. En menor proporció s’esmenten productes com els ous, el formatge, les 
confitures o melmelades o els menjars preparats. 
 



Tot i que  no hi ha masses diferències estadísticament significatives segons les variables 
sociodemogràfiques analitzades, s’observa que productes com la cervesa i la mel, són 
més conegudes per la gent jove (la cervesa és coneguda pel 28% del enquestats que es 
situen en la franja d’edat de 18 a 24 anys davant del 8% dels que tenen 55 anys o més), 
en canvi, pel que fa a la carn i les trumfes el percentatge dels qui ho coneixen és més 
gran conforme augmenta l’edat de l’enquestat (el 76% de la gent més gran coneix les 
trumfes respecte el 45% dels enquestats més joves). 
 
(Els que coneixen algun producte) 
33. Habitualment compra / consumeix algun d’aquests productes d’Andorra? 

 
  Freqüències Percentatges 
Total 597 100 
Sí 438 73,4 

No 158 26,5 

No contesta 1 0,1 

 
D’entre els enquestats que coneixen els productes d’Andorra el 73% n’és consumidor 
habitual (representen un 57% del total d’enquestats). 
 
Aquesta pregunta està relacionada amb l’anterior, de manera que els que més coneixen 
els productes d’Andorra són els que habitualment els compren i/o consumeixen. Així, 
els enquestats que més afirmen comprar productes locals són els de més edat. 
S’observa, per tant, que el consum  d’aquests productes és més alt a mesura que 
augmenta l’edat dels enquestats (el 52% dels més joves en consumeix, davant el 78% 
dels que tenen 55 anys o més).  
 
34. Per què?  
 
Per què sí 
 
  Freqüències Percentatges 
Total 438  
Són bons, li agraden 172 39,2 

Per la qualitat 116 26,6 

Fer país, proximitat 112 25,5 

Més naturals, ecològics 25 5,6 

Bon preu 19 4,2 

En compro, tot i que els trobo cars 18 4,2 

Són frescos 13 3,0 

Em dóna confiança 9 2,1 

Més sans 8 1,9 

Productes del seu hort o li donen 7 1,7 

Li criden l'atenció 6 1,3 

Compra a la família (negoci familiar) 2 0,4 

Sí però li costa de trobar 1 0,3 

Altres 22 4,9 

No contesta 8 1,8 

 
Entre els motius pels quals una persona decideix a comprar  i /o consumir els productes 
d’Andorra destaca perquè són considerats bons, amb el 39% de les respostes, per la seva 



qualitat, amb el 27% de les respostes, i per una  qüestió de preferència de consum de 
productes locals, amb el 25,5%. En menor proporció s’han assenyalat altres motius 
relacionals amb el fet de ser productes ecològics, naturals, sans, etc. 
 
En resum els enquestats que consumeixen aquests tipus de producte és deu bàsicament a 
que es considera que és un menjar més natural, de qualitat, més saludable i menys 
contaminant. 
 
Per què no 

 
  Freqüències Percentatges 
Total 158 100 
Són cars 87 55,2 

No els coneix, no s'hi fixa 12 7,8 

No sap a on comprar-los, difícils de trobar 11 7,2 

Té productes seus, no li cal comprar-ne 6 3,5 

Són productes que no consumeix normalment 6 3,6 

Manca de costum 5 3,3 

No compra productes a Andorra 4 2,4 

Poca qualitat, no li agraden 3 2,0 

No li agraden els productes 1 0,4 

Altres 4 2,5 

No contesta 20 12,9 

 
Un dels motius principals pels quals els enquestats que coneixen els productes 
d’Andorra no els compra és pel preu: el 55 % manifesta que són cars.  Un  8% diu que 
no es fixa si és un producte local per comprar-lo, un altre 7% assenyala no saber 
localitzar les botigues on comprar-los i la resta d’enquestats apunten altres raons com el 
fet de ser productes que no consumeix habitualment o la manca de costum de comprar-
los etc. 
 



(Els que compren o consumeixen algun producte) 
35. Quins productes compra o consumeix habitualment? (Multiresposta)  

 
  Freqüències Percentatges 
Total 438  
Carn 355 81,0 

Trumfes 260 59,4 

Verdures, fruites, hortalisses 78 17,8 

Mel 26 6,0 

Ous 18 4,2 

Plantes aromàtiques 16 3,6 

Altres 27 6,1 

No contesta 1 0,1 

 
Altres 
 
 Freqüències 
Total 27 
Vi 7 

Menjars preparats 5 

Formatge 4 

Cervesa 4 

Torrons, caramels 2 

Iogurt 1 

Productes envasats, conserves 0 

No contesta 3 

 
Com s’observa a la taula anterior, la carn, en primer lloc, i les trumfes, en segon lloc, 
són els dos productes que es consumeixen més entre els enquestats que habitualment 
compren o consumeixen productes d’Andorra (un 81% i un 59% respectivament, que 
representen un 46% i un 34% sobre el total d’enquestats). 
 
Com a la pregunta sobre els productes que coneixen, no hi ha diferències 
estadísticament significatives segons les variables sociodemogràfiques analitzades, però 
s’observa que la carn o les trumfes són productes més coneguts i consumits per la gent 
més gran que pels més joves.  
 
36. Els productes agrícoles i ramaders autòctons d’Andorra de qualitat tenen un 
segell que els identifica (Segell de qualitat controlada d’Andorra). Coneixia de 
l’existència d’aquest segell de qualitat? 

 
  Freqüències Percentatges 
Total 767 100 
Sí 494 64,5 

No 273 35,5 

 
Una gran part dels enquestats, el 64%, coneix l’existència del segell de qualitat, davant 
el 35% que no el coneix. 
 
Hi ha una clara diferència segons l’edat i la nacionalitat dels enquestats. Així, les 
persones de més de 40 anys tenen més coneixement d’aquest segell que les més joves 



(el 71% dels enquestats de 40 a 54 anys davant el 38% dels més joves) . Pel que fa a la 
nacionalitat, s’observa que el 77% d’andorrans saben de l’existència del segell, seguits 
dels espanyols, amb el 67%, els francesos i portuguesos amb el 55%; el grup d’altres 
nacionalitats són els que més desconeixen aquest distintiu (el 27% afirmar conèixer-lo). 
 
 
37. Com pensa que seria la millor manera de promocionar aquests productes?  
(multiresposta) 

 
  Freqüències Percentatges 
Total 767  
Campanyes de publicitat (tv, premsa, tanques...) 240 31,2 

Preus més barats 122 15,9 

Venda i promocions a les botigues, supermercats 96 12,5 

En un mercat 77 10,1 

Fires 46 6,0 

Més informació, més promocions 34 4,5 

Trobar més productes sempre, més punts de venda 23 2,9 

Informació i promocions per al turisme 14 1,8 

Productes de qualitat 14 1,8 

Exportar-los fora d'Andorra 13 1,7 

Identificar productes d'Andorra 12 1,6 

Restaurants, gastronomia 10 1,4 

Està ben promocionat 10 1,3 

Més producció, fomentar producció 10 1,3 

Fomentar el consum al país 8 1,0 

Botiga especialitzada 8 1,0 

Boca a boca 5 0,7 

Ajuts als productors 5 0,6 

Cooperativa productes nacionals 4 0,6 

Altres 16 2,1 

No ho sap 17 2,2 

No contesta 155 20,2 

 
 
La realització de campanyes de publicitat és la millor manera segons el 31% dels 
enquestats de promocionar els productes d’Andorra. En segon lloc, el fet d’abaratir els 
preus seria, segons un 16% de les persones entrevistades, un reclam de consum 
important, i un 12,5% diuen que fer promocions a les botigues i supermercats, mentre 
que un 10% diuen que s’hauria de fer en un mercat per vendre aquests productes i un 
6%  pensen que les fires són un bon mitjà de promoció. En menor proporció esmenten 
altres mesures com una major informació i promoció en general i de cara al turisme, que 
es puguin trobar els productes amb més facilitat (que n’hi hagi sempre i en més punts de 
venda), etc.  
 
38. Coneix algun restaurant on pugueu menjar carn d’Andorra? 
 
  Freqüències Percentatges 
Total 767 100 
Sí 269 35,1 

No 496 64,7 

No contesta 2 0,2 



 
Un de cada tres enquestats coneix algun restaurant on es pot menjar carn d’Andorra, 
mentre que gairebé dos de cada tres no ho saben. 
 
S’observa una relació estadísticament significativa entre  el sexe, l’edat i la nacionalitat 
de l’enquestat i el fet de conèixer algun local que serveixin carn local. D’aquesta 
manera, s’observa que els homes coneixen més restaurants que les dones (el 43% pel 
27% de les dones), els  enquestats de nacionalitat andorrana i espanyola (el 44%  dels 
andorrans i el 35% dels espanyols coneixen algun restaurant davant del 25% dels 
francesos, els portuguesos i altres nacionalitats) i els enquestats de 25 a 54 anys (el 43% 
dels que tenen entre 25 a 39 anys, el 39% dels que tenen de 40 a 54 anys, davant el 33% 
dels joves de 18 a 24 anys i el 24% dels que tenen 55 anys o més). 
 
 
39. Coneix algun ramader o pagès del país?  
 
  Freqüències Percentatges 
Total 767 100 
Sí 412 53,7 

No 355 46,3 

 
Una mica més de la meitat dels enquestats, el 54%,  han afirmat conèixer algun ramader 
o pagès del país, mentre que l’altra meitat, el 46%, no en coneix cap. 
 
En aquesta qüestió, la proporció dels homes que coneixen algun ramader és bastant més 
alta que la de les dones (el 62% dels homes respecte el 45% de les dones), així també 
les persones més grans de 55 anys diuen conèixer-ne algun en major percentatge que les 
persones dels altres grups d’edat (el 51% del enquestats majors de 54 anys davant el 
35% dels enquestats de 18 a 24 anys). 
 
Aquestes dades apunten que el sector de l’agricultura i la ramaderia ha sigut 
tradicionalment més masculí i per tant, és lògic que sigui més proper pels homes que 
per les dones. Tanmateix succeeix amb l’edat, que al ser un sector que ha anat 
decreixent, queda més lluny de les persones joves que les de més edat, que ho han 
viscut de més a prop. 
 
Per nacionalitat, els andorrans i francesos són els grups que també més ho afirmen (el 
63% dels andorrans i dels francesos respectivament, el 51% dels espanyols, el 50% dels 
portuguesos i el 28% del grup d’altres nacionalitats) i per ocupació, són els  treballadors 
de la construcció i agricultura, els que per compartir el mateix sector són els que tenen 
més coneguts en aquest ram (el 72% coneixen algun ramader o pagès davant el 43% 
dels treballadors del comerç o l’hostaleria). 



 
40. Coneix el motiu/l’objectiu pel qual es destina un seguit d’ajuts oficials a la 
ramaderia i altres activitats agràries associades? 
 
  Freqüències Percentatges 
Total 767 100 
Sí 285 37,2 

No 442 57,6 

No contesta 40 5,2 

 
El motiu pel qual es destina un seguit d’ajuts oficials a la ramaderia i altres activitats 
agràries associades és conegut per una mica més d’un terç de la població (el 37%), 
mentre que pel 58% és un tema nou. 
 
S’observen les mateixes relacions estadísticament significatives amb les variables 
sociodemogràfiques que a la pregunta anterior, la qual cosa ens diu que les persones que 
tenen alguna vinculació amb algú d’aquest sector –sigui per temes de feina, de relació 
personal, familiar, etc.– tenen més informació dels ajuts que s’hi destinen. 
Així, com en la pregunta anterior, hi ha més homes que dones que coneixen aquest 
objectiu (el 46% dels homes pel 28% de les dones), en funció de l’edat el grau de 
coneixement augmenta entre les persones de més edat (el coneixen el 21% dels que 
tenen entre 18 i 24 anys, pel 44% dels majors de 54 anys) i per nacionalitat, són els 
andorrans i els francesos (el 49% en cada cas) els que n’estan més assabentats. 
 
(els que coneixen algun motiu) 
41. Quin o quins? (Multiresposta) 
 
  Freqüències Percentatges 
Total 285  
Per mantenir el sector, que  no desapareguin activitats tradicionals 73 25,4 

Per ajudar, incentivar, potenciar el sector 73 25,6 

Subvencions ramaderia, bestiar, carn 25 8,7 

Per promocionar i afavorir els productes propis 23 8,0 

Subvencions tabac 15 5,3 

Mantenir el paisatge, el medi ambient 12 4,2 

En desacord, ajudes mal repartides, mal ús 12 4,1 

No són rentables, necessiten subvencions 12 4,3 

Cuidar els prats i els animals 5 1,8 

Subvencions agricultura, trumfes 4 1,5 

Mantenir la qualitat 3 1,1 

Benefici del país, gent d'aquí 1 0,5 

Altres 2 0,8 

No sap quines 2 0,8 

No contesta 37 12,9 

 
Entre els motius pels quals creuen els enquestats que es donen ajuts oficials a la 
ramaderia i altres activitats agràries associades destaquen, en primer i segon lloc, el fet 
de mantenir viu el sector i el de potenciar-ho, amb el 25% de les respostes en cada cas. 
Altres motius que s’assenyalen són per promocionar i afavorir els productes propis, 
mantenir el paisatge de muntanya, en alguns casos esmenten les subvencions a la 
ramaderia (carn), al tabac, etc. 



 
42. Vostè, definiria l’impacte del bestiar i la ramaderia en el paisatge de muntanya 
andorrà com molt beneficiós, bastant, poc o gens beneficiós? 
 
  Freqüències Percentatges 
Total 767 100 
Molt beneficiós 494 64,5 

Bastant beneficiós 220 28,7 

Poc beneficiós 26 3,4 

Gens beneficiós 9 1,1 

No contesta 18 2,3 

 

 
 
La gran majoria de la població enquestada (93%) consideren que l’impacte del bestiar i 
la ramaderia en el paisatge de muntanya andorrà és beneficiós (un 64,5% diuen que és 
molt beneficiós i un 29% bastant beneficiós), mentre que només un 5% ho consideren 
poc o gens beneficiós. 
 
No hi ha diferències significatives entre homes i dones, ni en funció de la nacionalitat. 
En tots els grups hi ha una gran majoria que ho consideren beneficiós però en 
augmentar l’edat també augmenta la proporció dels que creuen que és molt o bastant 
beneficiós (d’un 87% dels més joves a un 95% dels que tenen 55 anys o més), i en 
funció del nivell de formació els que ho diuen en un percentatge inferior són els que 
tenen estudis primaris incomplets (un 90%) però en aquest grup és on hi ha més 
persones que no contesten (5%). 
 



43. Per què? (Multiresposta) 
 
Molt o bastant beneficiós 
 
  Freqüències Percentatges 
Total 715  
Bona imatge del país, paisatge de muntanya, és bonic 283 39,5 

Netegen bosc, manteniment de l'entorn, medi ambient 150 21,0 

Atractiu pel turisme 99 13,9 

Tradició del país, típic, sempre s'ha fet 78 10,9 

Millora la qualitat de la carn, bestiar més sà 62 8,6 

Animals a l'aire lliure, estan més bé, mengen herba 51 7,2 

Activitat econòmica, ramaderia, agricultura 27 3,8 

Es beneficiós, està bé 11 1,5 

Es bo, però hi ha alguns inconvenients  4 0,6 

Hauria d'haver-hi més bestiar 3 0,4 

Altres 22 3,1 

No sap 9 1,3 

No contesta 47 6,5 

 
Entre els que consideren que l’impacte del bestiar i la ramaderia en el paisatge de 
muntanya andorrà és beneficiós, un 39,5% ho diuen perquè creuen que dóna una bona 
imatge del país, perquè és un paisatge de muntanya i és bonic, un 21% destaquen que 
fan la funció de neteja del bosc (ajudant a disminuir el risc d’incendis), de manteniment 
de l’entorn i beneficis pel medi ambient, mentre que un 14% creuen que és un atractiu 
per al turisme i un 11% assenyalen que és una tradició del país, que és una activitat 
típica i sempre s’ha fet, prop d’un 9% pensen que així es millora la qualitat de la carn i 
que el bestiar està més sà, i un 7% diuen que així els animals estan a l’aire lliure i que 
estan més bé i poden menjar herba, i un 4% esmenten alguna raó relacionada amb 
l’activitat econòmica que representa la ramaderia i l’agricultura. 
 
Poc o gens 
 
  Freqüències Percentatges 
Total 35  
Mala imatge 5 13,1 

Problemes amb el bestiar (terreny, carreteres, contaminació...) 4 11,1 

Hi ha poc bestiar, poc terreny 4 12,8 

La gent no es fixa, no consumeix productes d'aquí 3 9,0 

Pocs beneficis, pot portar més despeses 3 7,8 

Altres 6 17,0 

No sap 1 3,8 

No contesta 9 25,5 

 
Els pocs casos que pensen que l’impacte del bestiar i la ramaderia en el paisatge de 
muntanya andorrà és poc o gens beneficiós diuen que dóna una mala imatge, que hi ha 
alguns problemes que pot provocar el bestiar a l’aire lliure (pel terreny, perquè poden 
provocar accidents a la carretera, perquè contaminen...), o perquè consideren que hi ha 
poc bestiar o poc terreny, entre altres motius. 
 
 



Taula 30 
 
Si hi hagués un mercat setmanal continu o en temporades concretes (semblant al 
mercat dels pagesos de la Seu, per exemple) on es venguin productes frescos, hi 
aniria a comprar? 
 

% Horitzontals   Segur 
que sí 

Probablement 
que sí 

Probablement 
que no 

Segur  
que no 

Ns/nc 

Total 767 66,8 21,4 4,3 4,7 2,7 
SEXE       

Home 386 62,9 23,4 4,6 5,3 3,9 

Dona 381 70,9 19,4 4,1 4,1 1,5 

EDAT       

18 a 24 65 66,1 26,3 0,0 5,0 2,5 

25 a 39 239 70,1 17,8 5,6 4,0 2,5 

40 a 54 243 60,0 24,7 4,7 6,3 4,3 

55 o més 220 71,0 20,3 3,8 3,6 1,2 

NACIONALITAT       

Andorrana 266 67,8 19,2 4,0 6,7 2,3 

Espanyola 255 63,6 23,9 5,5 4,4 2,6 

Francesa 45 87,3 8,7 4,0 0,0 0,0 

Portuguesa 128 62,4 25,5 5,3 3,8 3,0 

Altres 73 69,9 21,5 0,0 2,9 5,8 

ESTUDIS       

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 

104 57,9 30,3 5,5 5,3 0,9 

Ensenyament primari o secundari bàsic  256 62,8 22,5 4,8 5,7 4,1 

Ensenyament secundari superior  248 71,2 17,8 4,3 5,1 1,7 

Universitaris 159 72,3 19,6 2,9 2,0 3,2 

OCUPACIÓ       

Directius, propietaris o comandaments 
intermedis 

73 70,5 12,4 3,5 8,6 5,0 

Professionals, tècnics i similars 80 75,1 17,3 5,4 2,2 0,0 

Personal administratiu i similars 101 69,1 18,4 4,9 6,4 1,1 

Treballadors del comerç, hostaleria o 
serveis personals 

135 64,2 22,9 2,1 5,6 5,2 

Treballadors de la indústria, construcció 
o agricultura 

84 62,7 29,0 2,3 1,4 4,6 

Treballadors no qualificats 68 67,8 23,9 2,3 4,6 1,4 

Jubilats 105 63,1 24,8 6,0 4,7 1,4 

Estudiants 24 70,1 23,2 0,0 6,7 0,0 

Mestressa de casa 19 76,7 23,3 0,0 0,0 0,0 

Aturats i altres situacions 76 62,5 20,2 9,8 4,0 3,4 

No contesta 2 33,2 0,0 66,8 0,0 0,0 

 
 
 



Taula 31 
 
Coneix els productes agrícoles i ramaders d’Andorra que es poden trobar a les 
botigues del país? 
 
% Horitzontals   Sí No 
Total 767 77,9 22,1 
SEXE    

Home 386 78,3 21,7 

Dona 381 77,5 22,5 

EDAT    

18 a 24 65 58,2 41,8 

25 a 39 239 73,3 26,7 

40 a 54 243 80,7 19,3 

55 o més 220 85,5 14,5 

NACIONALITAT    

Andorrana 266 83,1 16,9 

Espanyola 255 79,7 20,3 

Francesa 45 87,9 12,1 

Portuguesa 128 70,2 29,8 

Altres 73 60,0 40,0 

ESTUDIS    

Estudis primaris no acabats o sense estudis 104 69,9 30,1 

Ensenyament primari o secundari bàsic  256 75,8 24,2 

Ensenyament secundari superior  248 86,6 13,4 

Universitaris 159 72,8 27,2 

OCUPACIÓ    

Directius, propietaris o comandaments intermedis 73 75,6 24,4 

Professionals, tècnics i similars 80 82,2 17,8 

Personal administratiu i similars 101 90,9 9,1 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 135 74,4 25,6 

Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 84 83,3 16,7 

Treballadors no qualificats 68 66,0 34,0 

Jubilats 105 82,6 17,4 

Estudiants 24 66,4 33,6 

Mestressa de casa 19 64,3 35,7 

Aturats i altres situacions 76 68,9 31,1 

No contesta 2 100,0 0,0 

 
 
 
 
 
 



Taula 32 
 
Quins coneix? (multiresposta)  
 

% Horitzontals   Carn Trumfes Verdures, 
fruites… 

Vi Cervesa 
Plantes 
aromàtiques  
i medicinals 

Mel Ous Altres 

Total 597 84,0 71,0 21,6 17,2 11,4 10,0 9,4 2,5 6,1 
SEXE                     

Home 302 88,1 70,6 18,3 23,1 10,2 9,6 10,0 1,7 6,9 

Dona 295 79,9 71,4 25,0 11,2 12,6 10,4 8,8 3,2 5,3 

EDAT                     

18 a 24 38 76,3 45,3 33,1 13,0 28,0 8,6 15,1 0,0 4,3 

25 a 39 176 83,3 66,6 13,3 16,0 9,9 9,4 8,0 3,7 10,0 

40 a 54 196 83,9 75,0 24,1 22,7 13,0 10,9 10,4 3,0 6,0 

55 o més 188 86,4 76,1 24,4 13,5 7,8 9,8 8,5 1,2 3,0 

NACIONALITAT                     

Andorrana 221 86,8 72,9 20,2 18,4 11,1 16,2 10,4 2,3 4,6 

Espanyola 203 86,9 67,8 20,0 20,1 16,4 7,6 11,1 1,3 8,9 

Francesa 40 77,1 66,5 32,8 20,6 9,2 9,2 14,5 4,6 5,3 

Portuguesa 90 81,9 70,5 23,3 14,7 5,4 3,2 3,2 1,1 2,1 

Altres 44 66,9 81,4 22,7 0,0 4,2 4,2 4,8 9,7 9,7 

ESTUDIS                     

Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 

73 87,7 82,1 30,9 9,0 5,7 3,2 6,9 1,3 3,4 

Ensenyament primari o 
secundari bàsic  

194 85,5 70,1 18,3 15,0 9,1 8,1 7,0 1,1 3,3 

Ensenyament secundari 
superior  

215 80,6 70,7 25,2 20,3 13,4 12,2 12,2 2,0 7,5 

Universitaris 116 85,6 66,2 14,8 20,5 15,1 13,1 9,9 6,2 10,1 

OCUPACIÓ           

Directius, propietaris o 
comandaments intermedis 

55 97,0 78,4 20,0 23,0 17,1 18,8 10,1 0,0 7,0 

Professionals, tècnics i similars 66 87,1 65,9 13,2 16,7 9,9 9,7 6,0 0,9 14,1 

Personal administratiu i similars 92 84,9 70,9 19,9 13,1 5,9 8,0 6,8 1,3 8,3 

Treballadors del comerç, 
hostaleria o serveis personals 

101 76,9 68,8 20,7 15,7 12,4 10,2 12,8 3,4 3,3 

Treballadors de la indústria, 
construcció o agricultura 

70 91,0 74,1 20,9 26,4 10,8 7,3 11,5 0,0 7,8 

Treballadors no qualificats 45 76,5 79,1 17,6 4,8 8,7 8,8 5,7 4,1 0,0 

Jubilats 87 86,7 79,1 27,9 13,8 7,8 6,6 6,9 2,7 4,0 

Estudiants 16 69,6 65,0 20,2 27,4 17,3 10,1 10,1 0,0 0,0 

Mestressa de casa 12 89,7 53,4 39,6 20,0 9,6 15,8 15,8 0,0 6,2 

Aturats i altres situacions 53 74,8 56,8 29,6 20,4 20,6 12,9 14,3 10,2 5,5 

No contesta 2 66,8 33,2 0,0 66,8 66,8 0,0 0,0 0,0 0,0 

 
 

 



Taula 33 
 
Habitualment compra / consumeix algun d’aquests productes d’Andorra? 
 
% Horitzontals   Sí No 
Total 767 57,1 20,7 
SEXE    

Home 386 56,1 21,9 

Dona 381 58,1 19,3 

EDAT    

18 a 24 65 30,1 28,0 

25 a 39 239 51,4 21,9 

40 a 54 243 61,0 19,6 

55 o més 220 67,0 18,2 

NACIONALITAT    

Andorrana 266 62,5 20,6 

Espanyola 255 57,7 21,7 

Francesa 45 75,8 12,1 

Portuguesa 128 47,9 22,3 

Altres 73 40,2 19,8 

ESTUDIS    

Estudis primaris no acabats o sense estudis 104 49,8 20,1 

Ensenyament primari o secundari bàsic  256 55,9 20,0 

Ensenyament secundari superior  248 60,6 25,6 

Universitaris 159 58,5 14,3 

OCUPACIÓ    

Directius, propietaris o comandaments intermedis 73 64,6 11,0 

Professionals, tècnics i similars 80 60,4 20,9 

Personal administratiu i similars 101 66,2 24,7 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 135 50,3 24,0 

Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 84 57,7 25,7 

Treballadors no qualificats 68 51,8 14,2 

Jubilats 105 62,6 20,0 

Estudiants 24 31,7 34,7 

Mestressa de casa 19 59,2 5,1 

Aturats i altres situacions 76 52,1 16,9 

No contesta 2 0,0 100,0 

 
 
 
 
 
 



Taula 35 
  
(Els que compren o consumeixen productes) 
Quins productes compra o consumeix habitualment? (multiresposta)  
 

% Horitzontals   Carn Trumfes Verdures, 
Fruites… 

Mel Ous Plantes  
aromàtiques 

Altres 

Total 438 81,0 59,4 17,8 6,0 4,2 3,6 6,1 
Sexe                 

Home 216 82,7 59,3 12,5 3,8 3,2 1,2 7,1 

Dona 222 79,4 59,4 22,9 8,2 5,1 5,9 5,1 

Edat                 

18 a 24 20 100,0 33,3 16,7 16,7 8,3 0,0 8,3 

25 a 39 123 79,9 54,4 14,6 3,8 2,8 0,9 11,5 

40 a 54 148 79,7 63,4 17,1 7,2 7,7 4,3 6,1 

55 o més 147 80,7 63,0 21,2 5,3 1,2 5,5 1,2 

Nacionalitat                 

Andorrana 166 86,5 57,3 14,9 6,7 5,4 3,2 4,0 

Espanyola 147 85,2 56,6 14,7 7,7 2,8 4,3 5,8 

Francesa 34 73,4 67,2 21,3 5,3 0,0 0,0 18,5 

Portuguesa 61 67,8 73,7 16,9 0,0 1,6 0,0 1,6 

Altres 29 65,0 46,3 47,4 7,2 14,3 13,4 14,4 

Nivell d'estudis                  

Estudis primaris no acabats o sense estudis 52 78,9 69,5 30,1 2,4 5,9 1,9 1,4 

Ensenyament primari o secundari bàsic 143 78,6 59,7 14,1 5,5 1,7 2,0 1,6 

Ensenyament secundari superior  151 80,1 58,6 17,1 7,8 6,8 4,4 12,2 

Universitaris 93 87,4 54,5 17,6 6,0 2,7 5,5 5,8 

Ocupació         

Directius, propietaris o comandaments 
intermedis 

47 88,4 66,3 10,3 4,1 3,5 4,9 18,0 

Professionals, tècnics i similars 48 84,8 56,9 7,0 5,2 4,6 1,5 7,0 

Personal administratiu i similars 67 82,7 52,2 15,9 3,0 3,0 2,8 10,9 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis 
personals 

68 81,6 63,0 22,3 10,7 10,3 7,3 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció o 
agricultura 

48 78,0 56,7 11,8 1,5 0,0 0,0 8,1 

Treballadors no qualificats 35 72,5 63,6 19,3 0,0 8,7 0,0 0,0 

Jubilats 66 84,0 67,0 27,3 4,9 1,1 3,4 1,9 

Estudiants 8 100,0 57,5 0,0 21,2 0,0 0,0 0,0 

Mestressa de casa 11 78,3 42,6 29,8 17,2 0,0 6,7 0,0 

Aturats i altres situacions 40 66,8 52,1 25,3 13,0 4,2 6,7 5,8 

 
 



Taula 36 
 
Els productes agrícoles i ramaders autòctons d’Andorra de qualitat tenen un segell 
que els identifica (Segell de qualitat controlada d’Andorra).  
Coneixia de l’existència d’aquest segell de qualitat? 
 
% Horitzontals   Sí No 
Total 767 64,5 35,5 
SEXE    

Home 386 67,1 32,9 

Dona 381 61,7 38,3 

EDAT    

18 a 24 65 37,7 62,3 

25 a 39 239 66,6 33,4 

40 a 54 243 71,4 28,6 

55 o més 220 62,3 37,7 

NACIONALITAT    

Andorrana 266 77,5 22,5 

Espanyola 255 67,3 32,7 

Francesa 45 55,0 45,0 

Portuguesa 128 56,3 43,7 

Altres 73 26,9 73,1 

ESTUDIS    

Estudis primaris no acabats o sense estudis 104 55,4 44,6 

Ensenyament primari o secundari bàsic  256 65,5 34,5 

Ensenyament secundari superior  248 68,3 31,7 

Universitaris 159 62,7 37,3 

OCUPACIÓ    

Directius, propietaris o comandaments intermedis 73 75,9 24,1 

Professionals, tècnics i similars 80 81,8 18,2 

Personal administratiu i similars 101 82,1 17,9 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 135 54,1 45,9 

Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 84 67,3 32,7 

Treballadors no qualificats 68 54,7 45,3 

Jubilats 105 56,9 43,1 

Estudiants 24 59,7 40,3 

Mestressa de casa 19 50,7 49,3 

Aturats i altres situacions 76 51,1 48,9 

No contesta 2 66,8 33,2 

 
 
 
 
 
 
 



Taula 38 
 
Coneix algun restaurant on pugueu menjar carn d’Andorra? 
 
% Horitzontals   Sí No 
Total 767 35,1 64,7 
SEXE    

Home 386 42,9 56,6 

Dona 381 27,1 72,9 

EDAT    

18 a 24 65 32,7 67,3 

25 a 39 239 42,6 57,4 

40 a 54 243 38,6 61,4 

55 o més 220 23,7 75,5 

NACIONALITAT    

Andorrana 266 44,5 55,5 

Espanyola 255 34,9 65,1 

Francesa 45 25,5 74,5 

Portuguesa 128 24,6 75,4 

Altres 73 25,5 72,0 

ESTUDIS    

Estudis primaris no acabats o sense estudis 104 17,3 82,7 

Ensenyament primari o secundari bàsic  256 26,9 73,1 

Ensenyament secundari superior  248 43,6 56,4 

Universitaris 159 46,5 52,4 

OCUPACIÓ    

Directius, propietaris o comandaments intermedis 73 53,5 46,5 

Professionals, tècnics i similars 80 51,6 46,1 

Personal administratiu i similars 101 46,4 53,6 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 135 35,7 64,3 

Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 84 28,8 71,2 

Treballadors no qualificats 68 18,0 82,0 

Jubilats 105 17,6 82,4 

Estudiants 24 38,4 61,6 

Mestressa de casa 19 17,2 82,8 

Aturats i altres situacions 76 32,5 67,5 

No contesta 2 66,8 33,2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



Taula 39 
 
Coneix algun ramader o pagès del país?  
 
% Horitzontals   Sí No 
Total 767 53,7 46,3 
SEXE    

Home 386 62,0 38,0 

Dona 381 45,2 54,8 

EDAT    

18 a 24 65 35,2 64,8 

25 a 39 239 57,2 42,8 

40 a 54 243 57,1 42,9 

55 o més 220 51,4 48,6 

NACIONALITAT    

Andorrana 266 62,9 37,1 

Espanyola 255 51,5 48,5 

Francesa 45 63,7 36,3 

Portuguesa 128 49,6 50,4 

Altres 73 28,5 71,5 

ESTUDIS    

Estudis primaris no acabats o sense estudis 104 51,3 48,7 

Ensenyament primari o secundari bàsic  256 52,2 47,8 

Ensenyament secundari superior  248 58,8 41,2 

Universitaris 159 49,6 50,4 

OCUPACIÓ    

Directius, propietaris o comandaments intermedis 73 68,4 31,6 

Professionals, tècnics i similars 80 64,2 35,8 

Personal administratiu i similars 101 62,6 37,4 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 135 43,6 56,4 

Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 84 71,9 28,1 

Treballadors no qualificats 68 33,0 67,0 

Jubilats 105 48,7 51,3 

Estudiants 24 48,2 51,8 

Mestressa de casa 19 41,5 58,5 

Aturats i altres situacions 76 45,0 55,0 

No contesta 2 33,2 66,8 

 
 
 
 
 



Taula 40 
 
Coneix el motiu/l’objectiu pel qual es destina un seguit d’ajuts oficials a la 
ramaderia i altres activitats agràries associades?:  
 
% Horitzontals   Sí No 
Total 767 37,2 57,6 
SEXE    

Home 386 46,3 50,9 

Dona 381 28,0 64,3 

EDAT    

18 a 24 65 21,3 76,2 

25 a 39 239 32,3 63,0 

40 a 54 243 40,4 55,5 

55 o més 220 43,7 48,4 

NACIONALITAT    

Andorrana 266 49,3 48,3 

Espanyola 255 37,3 57,9 

Francesa 45 49,0 42,9 

Portuguesa 128 14,7 76,3 

Altres 73 25,2 66,5 

ESTUDIS    

Estudis primaris no acabats o sense estudis 104 36,6 53,5 

Ensenyament primari o secundari bàsic  256 24,7 68,8 

Ensenyament secundari superior  248 44,3 52,9 

Universitaris 159 46,8 49,4 

OCUPACIÓ    

Directius, propietaris o comandaments intermedis 73 35,6 60,1 

Professionals, tècnics i similars 80 56,8 43,2 

Personal administratiu i similars 101 54,7 43,4 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 135 26,9 70,4 

Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 84 32,8 60,8 

Treballadors no qualificats 68 21,1 72,2 

Jubilats 105 46,2 45,0 

Estudiants 24 13,4 79,8 

Mestressa de casa 19 45,9 45,0 

Aturats i altres situacions 76 24,0 64,5 

No contesta 2 100,0 0,0 

 
 
 
 
 
 
 
 



Taula 42 
 
Vostè, definiria l’impacte del bestiar i la ramaderia en el paisatge de muntanya 
andorrà com molt beneficiós, bastant, poc o gens beneficiós? 
 

% Horitzontals   Molt 
beneficiós 

Bastant 
beneficiós 

Poc  
beneficiós 

Gens 
beneficiós 

Total 767 64,5 28,7 3,4 1,1 
SEXE      

Home 386 62,8 30,5 3,0 0,6 

Dona 381 66,2 26,9 3,8 1,6 

EDAT      

18 a 24 65 53,6 33,9 7,5 0,0 

25 a 39 239 62,3 31,0 4,8 1,3 

40 a 54 243 62,2 30,8 2,3 1,9 

55 o més 220 72,6 22,4 1,9 0,3 

NACIONALITAT      

Andorrana 266 67,2 26,0 4,0 1,1 

Espanyola 255 65,5 26,8 4,2 0,6 

Francesa 45 83,2 16,8 0,0 0,0 

Portuguesa 128 47,5 44,4 3,8 1,5 

Altres 73 69,5 25,2 0,0 2,9 

ESTUDIS      

Estudis primaris no acabats o sense estudis 104 66,2 24,1 3,0 2,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic  256 56,1 38,2 3,7 1,1 

Ensenyament secundari superior  248 69,1 24,6 4,3 0,8 

Universitaris 159 69,5 22,8 1,8 1,1 

OCUPACIÓ      

Directius, propietaris o comandaments intermedis 73 56,2 40,1 0,8 0,0 

Professionals, tècnics i similars 80 71,3 18,7 5,3 1,5 

Personal administratiu i similars 101 73,3 22,8 4,0 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis 
personals 

135 69,2 24,4 2,4 2,9 

Treballadors de la indústria, construcció o 
agricultura 

84 54,6 39,2 3,1 0,0 

Treballadors no qualificats 68 54,8 35,9 1,4 4,0 

Jubilats 105 77,8 17,2 3,9 0,0 

Estudiants 24 36,4 40,3 13,4 3,1 

Mestressa de casa 19 52,0 48,0 0,0 0,0 

Aturats i altres situacions 76 58,0 33,4 4,1 0,0 

No contesta 2 66,8 33,2 0,0 0,0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


